

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

11 (1615) | Среда, 26 января 1955 г. | Цена 15 коп.

## Снижать себестоимость выпускаемой продукции

Директивами XIX съезда партии предусмотрено снизить за пятилетие себестоимость промышленной продукции, например, на 25 процентов. Выполнение этого указания является одним из важнейших условий успешного претворения в жизнь грандиозной программы хозяйственного и культурного строительства в нашей стране.

Промышленные предприятия нашего города в прошедшем году добились значительных успехов в деле снижения себестоимости продукции. Так, газсланцевый завод (директор Хохлов, секретарь парторганизации т. Холопова) снизил себестоимость выпускаемой продукции против плана на 1,8 процента, добился экономии в сумме 1.691 тысячи рублей. Успешно выполнила плановое задание по снижению себестоимости электроэнергии центральная электростанция (директор т. Крайников, секретарь парторганизации т. Губернаторов). На 1 процента против плана снижена себестоимость выпускаемой продукции артель «Сланцевый мебельщик» (председатель Кузьмин).

Вместе с тем ряд предприятий нашего города задание по снижению себестоимости не выполнили. К таким предприятиям относятся, прежде всего, шахты № 1 и № 2 «Ленинградсланец». Здесь одним из главных недостатков является то, что в результате неответственной организации производства шахты, особенно № 1 и № 2, работали неэкономично. Это привело к огромным расходам на горняков и оборудование, производительным затратам, расходу фонда заработной платы, к повышению себестоимости сланца. Хуже всех работает шахта № 3 (начальник Колбасенко, секретарь парторганизации т. Уточкин), допуская большие убытки.

У руководителей шахт и треста не было настойчивости в борьбе за улучшение качественных показателей работы предприятий. Следует отметить, что и в этом году шахта № 1 и шахта № 2 работают неритмично, зачастую не выполняют суточного плана добычи сланца.

Не справились с выполнением задания по снижению себестоимости строительства управление № 2 треста «Газсланцестрой» (начальник т. Филиппов, секретарь парторганизации т. Фролов), хлебокомбинат и некоторые другие предприятия.

Долг коллективов предприятий — с первого месяца наступившего года широко развернуть борьбу за снижение себестоимости продукции. Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации обязаны всерьез развивать и поддерживать творческую инициативу трудящихся, направлять ее на бережное расходование материалов, топлива, электроэнергии, настойчиво осуществлять технические усовершенствования, в результате которых достигается экономия. Задача состоит в том, чтобы систематически, изо дня в день обеспечивать выполнение и перевыполнение плана, неуклонное повышение производительности труда.

Следует усилить внимание к вопросам экономики и финансовой деятельности предприятий, проявлять больше заботы об экономическом образовании наших кадров, которые должны уметь глубоко и своевременно анализировать работу участка, цеха, предприятия.

Снижение себестоимости продукции — необходимое условие дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня жизни советского народа.

КАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Созвать вторую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва с февраля 1955 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 22 января 1955 г.

### В Президиуме

### Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 22 января 1955 года установил, что председатель или секретарь Участковой избирательной комиссии освобождается от основной работы с 19 января по 1 марта 1955 года с сохранением оплаты по основной работе.

## Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР опубликовало сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году.

Это сообщение показывает, что в истекшем году советская страна добилась новых успехов в развитии экономики, культуры и повышении благосостояния трудящихся.

Годовой план по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 103 процента.

Валовая продукция всей промышленности СССР в 1954 году выросла по сравнению с 1953 годом на 13 процентов и по сравнению с 1950 годом на 65 процентов. Этот прирост, а также установленное планом на 1955 год дальнейшее увеличение промышленной продукции обеспечивает досрочное выполнение задания пятого пятилетнего плана.

В 1954 году перевыполнен годовой план по многим важнейшим видам продукции тяжелой промышленности и по производству многих товаров широкого потребления.

Однако некоторые министерства в 1954 году не обеспечили выполнения плана производства отдельных видов промышленной продукции.

В 1954 году продолжался рост тяжелой промышленности, являющейся основой развития народного хозяйства. Расширено производство товаров народного потребления.

В 1954 году на предприятиях легкой и пищевой промышленности улучшился ассортимент выпускаемых изделий, возрос выпуск продукции, пользующейся повышенным спросом населения.

В сообщении отмечается, что в истекшем году продолжалась работа по развитию и внедрению новой техники.

В Советском Союзе придается большое значение использованию атомной энергии в мирных целях. В 1954 году в СССР пущена в эксплуатацию первая промышленная электростанция на атомной энергии с полезной мощностью 5 тысяч киловатт.

В сообщении говорится о новых значительных успехах, которых добились в истекшем году колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы страны.

В 1954 году было посеяно яровых культур по всем категориям хозяйств на 10,8 миллиона гектаров больше, чем в 1953 году. Общая площадь озимых и яровых культур под урожай 1954 года возросла по сравнению с 1953 годом на 8,9 миллиона гектаров.

Расширены в 1954 году посевы хлопчатника, сахарной свеклы, масличных культур, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных культур. Однако плановые задания по посеву льна-долгунца, конопли и картофеля недовыполнены.

Фактический сбор урожая зерна, а также заготовки и закупки зерна в 1954 году в целом по стране были выше, чем в 1953 году, несмотря на

то, что на юге Украины и в районах Поволжья сложились неблагоприятные условия погоды.

Колхозы и совхозы досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба. На 5 декабря 1954 года сдано и продано государству хлеба на 271 миллион пудов больше, чем на ту же дату 1953 года.

В соответствии с постановлением февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» в колхозах и совхозах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа в истекшем году вспахано под урожай 1954 и 1955 годов целинных и залежных земель 17 миллионов 600 тысяч гектаров при плановом задании 13 миллионов гектаров.

В колхозах и совхозах посеяно озимых культур под урожай 1955 года 40,9 миллиона гектаров, или на 1,2 миллиона гектаров больше, чем было посеяно под урожай 1954 года. План посева озимых культур в колхозах и совхозах перевыполнен.

В 1954 году еще более укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства. Сельское хозяйство в истекшем году получило 137 тысяч тракторов общего назначения (в 15-кратном исчислении) и 46 тысяч физических пропашных тракторов, 37 тысяч зерновых комбайнов, из них 17 тысяч самоходных, 15 тысяч комбайнов для уборки картофеля и 5 тысяч комбайнов для уборки технических культур, 116 тысяч грузовых автомобилей, 100 тысяч тракторных плугов и много других сельскохозяйственных машин.

В районах освоения целинных и залежных земель завезено в истекшем году 115 тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении), 18 тысяч зерновых комбайнов и соответствующее количество тракторного прицепного инвентаря и других сельскохозяйственных машин.

Машинно-тракторные станции в 1954 году произвели сельскохозяйственных работ на 75 миллионов гектаров больше, чем в 1953 году, и выполнили 82 процента основных полевых работ в колхозах.

По данным переписи на 1 октября 1954 года, по сравнению с 1 октября 1953 года отмечается увеличение общего поголовья скота во всех категориях хозяйств — в колхозах, совхозах, у колхозников, рабочих и служащих. Поголовье коров в стране увеличилось за год на 1,5 миллиона голов, всего крупного рогатого скота — на 1,9 миллиона голов, свиней — на 3,4 миллиона голов и овец — на 2,6 миллиона голов.

По сравнению с 1953 годом, говорится в сообщении, увеличились капитальные вложения в тяжелую промышленность, в легкую и пищевую промышленность, сельское хозяйство, транспорт, торговлю, в культурно-бытовое строительство.

В 1954 году построено и введено в действие свыше 600 крупных промышленных предпри-

ятий. Министерством электростанций выполнен установленный план ввода в действие электрических станций.

Установленный на 1954 год план розничного товарооборота перевыполнен. В течение 1954 года населению было продано товаров в государственной и кооперативной торговле, в сопоставимых ценах, на 18 процентов больше, чем в 1953 году. Розничный товароборот в 1954 году возрос по сравнению с 1950 годом, в сопоставимых ценах, на 80 процентов. Это означает, что задание пятого пятилетнего плана, предусматривающее увеличение розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли в 1955 году по сравнению с 1950 годом, примерно, на 70 процентов, выполнено досрочно, в 4 года.

В области внешней торговли Советский Союз в 1954 году продолжал расширять экономические связи с зарубежными странами. В истекшем году торговля Советского Союза осуществлялась с 56 иностранными государствами.

В сообщении приводятся данные, характеризующие дальнейшее увеличение численности рабочих и служащих в народном хозяйстве, рост производительности труда.

Национальный доход СССР в 1954 году вырос по сравнению с 1953 годом на 11 процентов.

Проведенное в 1954 году снижение государственных розничных цен на товары народного потребления дало прямую выгоду населению в сумме 20 миллиардов рублей в расчете на год.

Реальная заработная плата рабочих и служащих за счет роста денежной заработной платы и снижения цен выросла за год на 5 процентов.

В 1954 году достигнуты дальнейшие успехи во всех областях социалистической культуры.

В связи с развитием среднего образования число учащихся 8—10-х классов средних школ увеличилось по сравнению с 1953 годом на 756 тысяч человек, а по сравнению с 1950 годом — на 4 миллиона 111 тысяч человек, в том числе в сельских местностях число учащихся 8—10-х классов увеличилось по сравнению с 1953 годом на 339 тысяч человек, а по сравнению с 1950 годом — на 1 миллион 644 тысячи человек. Вышние и средние специальные учебные заведения выпустили в 1954 году свыше 560 тысяч молодых специалистов.

Капитальные вложения в государственное жилищное строительство увеличились в 1954 году по сравнению с 1953 годом на 19 процентов. Государственными предприятиями, учреждениями, местными Советами, а также населением городов и рабочих поселков с помощью государственного кредита в 1954 году построены жилые дома общей площадью более 32 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельских местностях построено 470 тысяч новых жилых домов.

(ТАСС)

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Улучшить партийную работу

Строительно-монтажное управление № 78, являясь субподрядной организацией строительного управления № 2, выполняет большой объем монтажных работ на газосланцевом заводе. Нужно признать, что в прошлом году монтажники неплохо справились со своими задачами. Годовой производственный план они реализовали на 128,8 процента, средняя производительность труда рабочих составила за год около 190 процентов.

В этих успехах немалая заслуга цеховой партийной организации. В первой половине прошлого года коммунисты энергично боролись за производственный план, парторганизация оперативнее осуществляла контроль хозяйственной деятельности администрации, развивала творческую активность коммунистов и беспартийных.

Однако парторганизация и ее секретарь т. Рогова не сумели закрепить успехи и далее развить их. Работа парторганизации во втором полугодии пошла по наклонной плоскости. Причиной этому послужило то, что секретарь парторганизации т. Рогова ослабила требовательность к коммунистам, стала проявлять пассивность в партийной работе. Эти недостатки привели к тому, что некоторые коммунисты перестали являться на партийные собрания, стали нарушать партийную и трудовую дисциплину.

Известно, что партийное собрание является одной из основных форм воспитания коммунистов. Но этого не учитывают в строительно-монтажном управлении и поэтому партийные собрания здесь проводятся редко. Например, в четвертом квар-

тале прошлого года коммунисты совершенно не собирались на собрания.

Член КПСС т. Смоляков, будучи бригадиром слесарей-монтажников и в то же время председателем постройкома, нарушал партийную дисциплину, своевременно не платил членские партийные взносы, пьянствовал, во время не являлся на работу, а иногда допускал прогулы. Об этих аморальных проступках Смолякова знали т. Рогова и другие коммунисты, но мер воздействия к нарушителю партийной дисциплины не приняли.

Секретарь парторганизации т. Рогова иногда погашала своими собственными деньгами задолженность отдельных коммунистов по партвзносам, например, за Смолякова, а затем посещала их квартиры, чтобы получить соответствующий долг.

Этот пример — не исключение. В парторганизации имеются коммунисты, которые слабо осуществляют авангардную роль на производстве, плохо участвуют в партийной работе. Коммунист т. Дубин не налаживает работу редколлегии стенной газеты «Монтажник». Красный уголок еще не стал местом проведения массово-политической работы среди монтажников. Члены партии, исключая тт. Шульман и Рогову, почти совершенно не выступают перед коллективом с лекциями, докладами и беседами, хотя многие из них имеют для этого соответствующую подготовку и практический опыт.

В январе, после длительного перерыва, в строительно-монтажном управлении состоялось партийное собрание. Коммунисты, обсуждая работу парторга-

низации, указали на грубейшие недостатки и ошибки в ее деятельности. Коммунист т. Шульман, в частности, сказал:

— Партийная организация работает плохо. Некоторые коммунисты перестали выполнять требования Устава нашей партии, они самоустранились от партийной работы, а секретарь парторганизации т. Рогова не борется за укрепление партийной и производственной дисциплины. Партийные собрания мы проводим редко.

Выступление коммуниста т. Шульман характеризует порочный стиль работы секретаря парторганизации т. Роговой. Ей надо сделать вывод из критики в ее адрес и решительно отказаться от негодных методов в руководстве парторганизацией. Помощь т. Роговой в налаживании партийной работы должны оказать члены бюро парторганизации строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» и, прежде всего, секретарь партбюро т. Фролов.

Следует также сказать, что значительная часть коммунистов цеховой парторганизации строительно-монтажного управления имеет большой партийный стаж, достаточный опыт партийной работы и хорошую общеобразовательную подготовку. При правильном руководстве со стороны секретаря парторганизации коммунисты справятся с поставленными перед ними задачами по коммунистическому воспитанию трудящихся предприятия, улучшат руководство социалистическим соревнованием за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки и этим самым поставят себя на подобающее им место.

Н. Иванов.

## Обзор стенной печати

## Борьба за план — главное

Коллектив центральной электростанции треста «Ленинградсланец» с первых дней января включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки и годового плана. В завершающем году пятилетки энергетики решили выработать 4,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, дать 68 тысяч рублей сверхплановых накоплений, снизить себестоимость каждого киловатт-часа электроэнергии на 0,2 копейки, повысить производительность труда на 8 процентов, снизить расходы топлива.

В дни трудовой вахты в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся высокие образцы труда показывают зольщика Е. Яценко, терриконщик В. Левин, электрослесарь П. Дуриманов, машинист турбины М. Степанов, мотористка К. Богданова, аппаратчица Я. Никитина и многие другие.

Большую помощь партийной и профсоюзной организациям в деле мобилизации коллектива предприятия на достижение новых производственных успехов оказывает стенгазета «Энергетик». На ее страницах регулярно публикуются материалы о ходе социалистического сорев-

нования, о лучших производственных образцах. Большое внимание уделяет редколлегия вопросам трудовой дисциплины. Она держит тесную связь с рабкоровским активом. Активно участвуют в стенной печати лаборантка В. Прорубникова, дежурная пульты А. Ипатова, обмуровщик Н. Братолобов, монтер контрольно-измерительных приборов Г. Майоров и другие.

Борьба за успешное выполнение государственного плана стоит в центре внимания стенгазеты. Значительное место она отводит вопросам повышения квалификации рабочих, овладению смежными профессиями, что способствует росту производительности труда.

«На протяжении двух месяцев», — говорится в одной из заметок, — продолжались занятия на курсах повышения квалификации. Все 24 слушателя успешно сдали экзамены на машинистов паровых турбин. Прочные знания показали на экзаменах Е. Степанов, И. Онучин, М. Степанов, С. Попкова, П. Дорогов и другие энергетики. Без отрыва от производства они приобрели новые специальности».

В стенгазете часто помещаются фотоснимки передовиков производства, тематические подборки из жизни предприятия. Не

обходит стенгазета и нарушителей трудовой дисциплины. Она помещает едкие карикатуры.

Из номера в номер в стенгазете «Энергетик» публикуются материалы «По следам наших выступлений» и «По следам неопубликованных писем». Это поднимает действенность стенной печати.

Но, к сожалению, не везде так обстоит дело. На газосланцевом заводе, например, в январе вышел всего лишь один новогодний номер стенгазеты «Газ-Ленинграду». Факт говорит сам за себя — стенгазета не освещает жизнь предприятия, не борется за выполнение плана. А что можно сказать об освещении газетой второй важной темы — подготовки к выборам в Советы? Скажем прямо — стенгазета стоит в стороне от этого.

В этот период подготовки к выборам не выходят также стенгазеты в строительно-монтажном управлении № 6 треста № 18 и в строительно-монтажном управлении № 6 треста № 16.

Перед партийными организациями предприятий сейчас стоит неотложная задача — наладить регулярный выпуск стенных газет.

## Окружное предвыборное представительство трудящихся Кингисеппского избирательного округа по выборам в Верховный

24 января в Кингисеппе, в районном Доме культуры состоялось окружное предвыборное совещание.

Зрительный зал заполнили представители трудящихся Осьминского, Сланцевского и Кингисеппского районов. Они собрались, чтобы договориться о своих кандидатах — посланцах в Верховный Совет нашей Республики. В глубине сцены — на фоне Герба СССР, в обрамлении красных знамен — бюст создателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина.

4 часа дня. Инженер Нарвогестрой т. Осипова объявляет окружное предвыборное совещание открытым. Избирается президиум. В его составе — работники партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, передовики промышленности и сельского хозяйства Осьминского, Сланцевского и Кингисеппского районов. Первым берет слово секретарь партийной организации Кингисеппской МТС т. Кожевников.

— 17 января на общем собрании, — говорит т. Кожевников, — механизаторы, специалисты сельского хозяйства и служащие нашей МТС единодушно назвали своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кингисеппскому избирательному округу первого секретаря ЦК КПСС Никиту Сергеевича Хрущева, заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР Михаила Георгиевича Первухина и секретаря Ленинградского обкома КПСС Николая Дмитриевича Казьмина. По поручению коллектива нашей МТС я призываю поддержать наше предложение.

— Дню выборов в Советы, — продолжает т. Кожевников, — механизаторы готовят достойный подарок. Они обязуются выполнить план ремонта тракторов и сельхозмашин к 20 февраля. 27 февраля все, как один, придем к избирательным урнам и отдадим свой голос за представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

На трибуне председатель колхоза имени Сталина Осьминского района т. Семенов. Он говорит:

— 27 февраля наш народ будет избирать в Советы своих лучших сынов и дочерей. Члены нашей артели на общем

собрании, жению как Верховного звали свои депутаты Хрущева, Первухина, Казьмина.

Призывы не общей сельской Слово бы участка шцы т. Гри

— Коллшей шахт подушно и дидатами го Совета геевича Георгиеви Дмитриеви свою жи: служению коллектив: поддержат

Один з трибуну щихся. Сского рай

жевников: «Красная го района гисеппско

инструмен треста «Л лубев и д жали реш

коллектив гисеппско Сталина ( горняков

Сланцы, ших на с дидатами го Совета ретаря Ц геевича

Председат Союза С вича П Ленингра

Николая ) Участн

выборног той резолю Хрущева, Н. Д. Ка

гласие ба тами в д вета РСФ избирате

Окруж щание из и принял избирате. биратели рам в Ве



Москва. В дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся Сталина усилилась агитационно-массовая работа. На снимке: агитатор А. В. Матвеев читает свежий номер газеты «Правда».

# Не медлить с подготовкой к весеннему севу!

## ★ Изготовим 1 миллион торфоперегнойных горшочков

Выполняя исторические решения партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства, колхозы нашего района развернули подготовку к весеннему севу. Учитывая, что обиться высоким урожаем овощей можно только широко применением торфоперегнойных горшочков, в сельхозартелях «Шахер», «Восход» и имени Калинина уже началось изготовление таких горшочков.

Активное участие в работе по изготовлению торфоперегнойных горшочков принимают первичные комсомольские организации нефтяных предприятий города: газосланцевого завода (секретарь комитета ВЛКСМ т. Лощарев), горнопромышленной школы № 1 (секретарь комитета ВЛКСМ т. Егоров) и другие. Силами комсомольско-молодежных бригад на 23 января в колхозах района уже изготовлено 235.500 торфоперегнойных горшочков. Лучших результатов в работе добилась молодежная бригада газосланцевого завода, работающая в колхозе «Шахер». Она изготовила 145.000 торфоперегнойных горшочков. Хорошо работают члены этой бригады Альбина Сидорова, Ольга Тимофеева, Михаил Кононенко и другие.

В колхозе «Восход» бригада учащихся горнопромышленной школы № 1 изготовила 83.000 торфоперегнойных горшочков.

Ценную инициативу проявили комсомольцы Рудненской территориальной комсомольской организации (секретарь т. Великжанин). Они решили оказать помощь колхозу в изготовлении торфоперегнойных горшочков путем организации воскресников. Только за один выходной день силами комсомольцев изготовлено 10.000 торфоперегнойных горшочков. Хорошо работали на воскреснике Николай Изов, Нина Звонцова, Надя Рачева и другие.

Но количество изготовленных торфоперегнойных горшочков далеко не отвечает той потребности, которую в них испытывают колхозы района. Работа по их изготовлению проводится, но ей много недостатков. Надо отметить, что обязательство, принятое районной комсомоль-

ской конференцией — изготовить силами комсомольцев и молодежи один миллион торфоперегнойных горшочков под урожай 1955 года, было бы уже выполнено, если бы руководители колхозов и Рудненской МТС по-настоящему подготовились к этой серьезной и ответственной работе. Нередко бригады, занятые на изготовлении торфоперегнойных горшочков, используются не по назначению. Так, бригада учащихся горнопромышленной школы в колхозе «Восход» за период работы с 6 по 13 января четыре дня сортировала овес. В колхозе имени Ленина два дня бригада в составе 17 человек из строительного управления № 2 треста «Газсланецстрой» вывозила на поля навоз. Только из-за нерасторопности председателя колхоза т. Сергеева и работников МТС эта бригада за 12 дней не изготовила ни одного торфоперегнойного горшочка.

В колхозе «Обновленная земля» вот уже больше недели решается вопрос об установке станка. Но станок и до сих пор не работает. Бригада комсомольцев и молодежи из строительного управления треста «Ленинградсланец» не может по этой причине выехать в колхоз и оказать помощь в изготовлении торфоперегнойных горшочков.

Не встречает еще поддержки ценная инициатива комсомольцев и со стороны отдельных хозяйственных руководителей предприятий города. К таким относится начальник шахты № 2 т. Саликов, который на протяжении вот уже двух недель обещает рассмотреть вопрос о направлении бригады в подшефный колхоз имени Калинина. Но пока что его обещания так и остаются обещаниями.

Чтобы успешно выполнить взятое обязательство — изготовить миллион торфоперегнойных горшочков, комсомольские организации города должны в оставшееся время приложить максимум усилий. Дело чести каждой первичной комсомольской организации — внести свой вклад в общее дело борьбы за высокий урожай овощей в 1955 году.

**Н. Лакеев,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## ★ Когда же МТС будет выполнять свои обязательства?

Сельскохозяйственная артель имени Калинина объединяет 13 населенных пунктов и имеет пахотной земли около 1.000 гектаров. В минувшем году денежный доход артели по сравнению с 1953 годом возрос в два раза. Значительно повысилась урожайность сельскохозяйственных культур.

Сейчас перед тружениками артели встала неотложная задача — своевременно подготовиться к весеннему севу. Колхозники в эти дни прилагают усилия, чтобы создать прочную основу высокого урожая. С этой целью в третьей и четвертой полеводческих бригадах главное внимание уделяется вывозке навоза под овощные культуры и картофель. Силами колхозной молодежи организовано изготовление торфоперегнойных горшочков. На вывозке навоза ежедневно занято 8 подвал. Уже вывезено более 380 тонн навоза.

Однако для успешной подготовки к весне этого явно недостаточно. Дело в том, что на территории колхоза еще в прошлом году было заготовлено свыше 2 тысяч тонн торфа. Но это ценное удобрение до сих пор не используется. И только потому, что Рудненская МТС, взявшая на себя обязательство — вывезти заготовленный торф на поля, еще не приступила к работе. Не вывезли тракторы МТС и ни одной тонны навоза.

Забыли, видимо, о колхозе и руководители шефствующей организации — шахты № 2. Неоднократно правление колхоза обращалось к начальнику шахты т. Саликову и секретарю парт-организации т. Вальшкову с просьбой помочь колхозу в изготовлении торфоперегнойных горшочков и на вывозке торфа. Но и по сей день эти руководители откладываются только обещаниями.

Пора руководителям Рудненской МТС и шахты № 2 перейти от обещаний к деловой, конкретной помощи колхозу.

**П. Андреев,**  
агроном колхоза имени Калинина.

## Ценное начинание сельских комсомольцев

Комсомольцы и молодежь сельхозартеля имени Калинина активно включились в подготовку к весне, за получение в нынешнем году высокого урожая зерновых, картофеля, овощей. Здесь комсомольцы выступили инициаторами по изготовлению торфоперегнойных горшочков. Они подобрали специальное помещение, в котором разогревается торф. Здесь же лежат минеральные удобрения. Рядом

висится горка навоза. В центре помещения установлен станок для изготовления горшочков.

Вот имена комсомольцев, работающих здесь. Зоотехник Николай Сизов, колхозница Александра Юлинская, работница больницы Тамара Аксенова, налоговый агент Тамара Степанова, библиотекарь Нина Звонцова, колхозница Гета Богданова, ученик 6 класса Владимир Антонов. Работой руководит агроном Петр Александрович Андреев. Он следит за правильным приготовлением смеси.

В прошлое воскресенье комсомольцы и молодежь работали особенно дружно. Под руководством секретаря комсомольской

организации учителя Виталия Ивановича Великжанина они за несколько часов сделали 10 тысяч горшочков. Молодежь дала слово и впредь проводить такие воскресники.

Это ценное начинание комсомольцев сельхозартеля имени Калинина должно найти широкую поддержку среди всей сельской молодежи района.

**М. Петрова.**

Чтобы стал богатым ваш колхоз,  
Во всем достаток свой упрочив,  
Везите на поля навоз —  
И будет урожай устойчив.



Колхозы Винницкой области деятельно готовятся к весеннему севу. Идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Заканчивается очистка семян. Вывозятся на поля минеральные и местные удобрения.

На снимке: вывозка на поля органических удобрений в колхозе имени Ленина Вороновицкого района. Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС

## Письма в редакцию

### ★ Заметки кинозрителя

Советские люди любят кино, систематически посещают кинотеатры. Велика тяга к кино и у жителей города Сланцы. Но беда в том, что обслуживание зрителей не организовано как следует. Прежде всего, не изжиты случаи, когда во время демонстрации фильма рвется лента, бывают пропуски кадров. 19 января, например, при показе фильма «Случай на Мариенштадте» в центральном клубе горняков (на 8-часовом сеансе) лента рвалась дважды. То же было и при демонстрации кинофильмов «Байджу Бавра», «Первая перчатка», «Поколение победителей» и других.

Хочется также обратить внимание руководителей клуба горняков на другой недостаток. В течение демонстрации фильма зрителю приходится напрягать слух, чтобы разобрать, что же говорят герои его. Вместо ясной человеческой речи и музыки, сопровождающей фильм, из динамиков несутся какие-то хрипящие звуки, часто звук совсем пропадает.

### О КУЛЬТУРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ В ШАХТЕРСКОЙ СТОЛОВОЙ

В 12 часов дня открываются двери столовой № 2 в поселке шахты № 1. Горняки садятся за столы. Вместе с ними пять столов занимают и учащиеся горнопромышленной школы. Официантки разносят блюда. Но вдруг раздается возглас:

— Почему картофельное пюре кислое, а котлеты холодные?

Надо сказать, что случай этот не единичный. Бывает так, что посетителю подают кислую вермишель. К тому же обслуживание учащихся здесь очень плохо. Даже не дают вилок. Одна официантка нам так и заявила:

— Вы не слишком большие

Во время киносеансов, когда в фойе клуба устраиваются танцы, музыка радиолы отчетливо слышна в зрительном зале. Она мешает зрителям. Конечно, танцы вещь хорошая, и мы не против них. Но надо администрации клуба как-то упорядочить часы их проведения.

Следует также сказать, что работники клуба плохо следят за порядком. Во время сеанса в зале беспрерывный шум, хождения.

Непонятно и еще одно. Известно, что за последнее время на экраны кино вышло немало новых картин. Однако в сланцевских клубах почему-то практикуется показ старых кинокартин.

Райкому профсоюза угольщиков, администрации центрального клуба горняков следует давно прислушаться к жалобам зрителей и устранить все эти недостатки. Наш зритель жлет хорошего показа фильмов.

**Г. Коробов.**

люди, можете и без вилок обойтись.

Факты пренебрежительного отношения к учащимся горнопромышленной школы проявляются также и со стороны директора столовой т. Елисеева. Когда один из нас потребовал книгу жалоб и предложений, то Елисеев ответил:

— Вы, молодой человек, книгу жалоб не получите. Книга выдается более авторитетным людям.

Почему же такое бездушное отношение проявляют работники столовой к молодым рабочим?

**М. Кузнецов,**  
учащийся горнопромышленной школы.

### По следам наших выступлений

#### „Наладить бесперебойную доставку запасных частей“

Под таким заголовком в нашей газете за 14 января было опубликовано письмо, в котором говорилось о плохом снабжении материалами и запасными частями путевого хозяйства шахты № 1.

Заместитель управляющего трестом «Ленинградсланец» т. Булгаков сообщил в редакцию, что

факты, приведенные в письме, подтвердились. Сейчас на центральный склад технического снабжения поступили костыли и болты для скрепления рельс. Накладки и стрелочные переводы будут доставлены на склад в ближайшие дни. Приняты также меры по улучшению снабжения шахты шпалами.

За урожай идя в поход,

Не пожалеем мы труда:

Пусть даже слово

„недород“

У нас исчезнет навсегда!

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ

## Гипноз и его лечебное применение

Явления гипноза были известны людям уже в глубокой древности. Но в течение веков они не находили научного объяснения и поэтому казались загадочными, сверхъестественными и вызывали различные религиозные предрассудки.

Еще в древних египетских и индийских храмах отдельным людям предлагали пристально смотреть на блестящие медные щиты, сопровождая эту религиозную церемонию монотонными ударами в гонг. Таким образом у присутствующих на церемонии вызывалось гипнотическое состояние. Верующие связывали подобные явления с «божественной силой», якобы присущей жрецам.

Многочисленные «прорицатели» и «чудотворцы», окружая свои гипнотические «сеансы» покровом таинственности, всячески поддерживали религиозные суеверия. Некоторые случаи выздоровления больных под влиянием внушения в гипнотическом состоянии, а также самовнушения объяснялись как «чудесное исцеление» в результате якобы вмешательства «неземных сил».

Решающую роль в разоблачении подобных вымыслов и в познании природы гипноза сыграли труды великого ученого-физиолога И. П. Павлова и его учеников.

О гипнозе и его лечебном применении журнал «Наука и жизнь» в № 11 за 1954 год опубликовал интересную статью. В ней кандидат медицинских наук В. Е. Рожнов подробно рассказывает о том, как исследования павловской школы послужили прочной теоретической базой для правильного понимания гипноза и применения его в медицине при лечении некоторых заболеваний.

И. П. Павлов доказал, что деятельность всех органов высших животных и человека регулируется и направляется нервной системой, ведущую роль в которой играет кора больших полушарий головного мозга. Нервные клетки коры головного мозга могут находиться в состоянии выраженной деятельности — возбуждения — и в состоянии торможения, которое предохраняет клетки от истощения, восстанавливает их работоспособность.

Ежедневный ночной сон представляет собой не что иное, как разлитое торможение, охватывающее собой не только кору головного мозга, но распространяющееся также и на нижележащие отделы головного мозга. Обычно глубоко спящий человек не воспринимает внешние раздражения, например, многие звуки, если они не являются чересчур сильными. Но нередко спящий пробуждается от весьма слабых звуковых раздражений. И. П. Павлов объяснил это тем, что в подобных случаях отдельные участки мозга не охвачены торможением. Такие участки он образно назвал «сторо-

жевыми», «дежурными» пунктами. Уже в этом случае видно известное сходство между неполным сном и гипнотическим состоянием человека. Глубоко загипнотизированный человек, не воспринимая никаких раздражений из внешней среды, в то же время слышит каждое слово, обращенное к нему гипнотизирующим, даже если он и говорит очень тихо.

Дальнейшие исследования И. П. Павлова подтвердили, что природа сна и гипноза одина. Гипноз — это частичный сон, при котором заторможенные в разной степени участки коры головного мозга имеют отдельные, свободные от торможения пункты, обладающие способностью отвечать на раздражение.

В статье В. Е. Рожнова рассказывается, как проходит процесс торможения нервных клеток и как глубоко загипнотизированному человеку можно внушить противоположные по отношению к реальному раздражению ощущения. Допустим, ему дают порошок хины, но внушают, что дан сахар, и загипнотизированный действительно начинает ощущать не горечь хины, а внушенный ему сладкий вкус сахара. В чем тут дело?

И. П. Павлов показал, что взаимоотношения высших животных с окружающей средой строятся на основе раздражений, поступающих в кору больших полушарий головного мозга в результате непосредственного воздействия различных предметов и явлений внешнего мира на органы чувств животного. Это первая сигнальная система. У человека к этой сигнальной системе прибавляется и достигает высокого развития еще более совершенная, качественно новая сигнальная система — сигнализация впечатлений от окружающего мира словами, которые И. П. Павлов называл «сигналами сигналов». Вторая сигнальная система, будучи физиологической основой речи и мышления, создает возможность той глубины и полноты отражения внешнего мира, которые характерны именно для человеческого познания.

Согласно павловскому учению о первой и второй сигнальных системах и их взаимодействии, каждый предмет, каждое явление действительности, производя определенный процесс возбуждения в нервных клетках коры головного мозга человека, связывается с известным словесным обозначением. В дальнейшем одно только употребление того или иного слова вызывает в мозгу человека соответствующее представление. Естественно, что непосредственно воспринимаемый предмет или явление обуславливает более сильное возбуждение, чем слово. Есть яблоко или читать об этом в книге — вещи совершенно различные. Но положение резко меняется, если мы обращаем слово к человеку,

погруженному в гипнотическое состояние. Тогда слово действует уже сильнее, чем непосредственный раздражитель. Это подтверждено многочисленными опытами.

Повышенная восприимчивость к словесному внушению является характерной чертой гипнотического состояния у человека. Благодаря тому, что в глубоком гипнозе все другие раздражители не ощущаются гипнотизируемым, слова врача, производящего внушение, приобретают особенно большую силу воздействия на организм. Именно это обстоятельство, не заключающее в себе ничего таинственного и сверхъестественного, открывает огромные возможности для использования гипноза в лечебных целях.

Гипнотическое состояние представляет собой один из видов охранительного торможения. Оно восстанавливает работоспособность истощенных нервных клеток. Поэтому гипноз применяется как один из видов так называемой охранительной сонной терапии. Длительный гипнотический сон спустя некоторое время (полчаса—два часа) переходит в естественный сон и совершенно безвреден. С помощью гипноза достигаются хорошие результаты при лечении нервной системы, гипертонической, язвенной, некоторых кожных и других болезней. Он также способствует лечению людей, имеющих болезненное влечение к алкоголю и другим наркотическим средствам.

Не следует, однако, думать, что гипноз является универсальным средством от всех болезней. Только вдумчивое и научно обоснованное использование гипноза приносит желаемые результаты. К тому же не у каждого можно вызвать глубокий гипнотический сон. Здесь многое зависит от особенностей нервной системы человека.

Несостоятельными являются утверждения о том, что гипноз могут проводить якобы только какие-то особенные люди, наделенные «железными волей», «черными глазами». Подобные взгляды ведут свое начало от того периода, когда природа гипноза была еще не известна. Павловская материалистическая физиология давно уже уничтожила почву для вредных, шарлатанских выдумок об «исключительности» гипнотизеров.

Гипнотическое состояние могут вызывать все люди независимо от каких-либо физических или иных особенностей. Однако неумелое и неправильное проведение гипноза чревато нежелательными последствиями в виде нервных расстройств, особенно у хорошо внушаемых людей. Поэтому гипноз в лечебных целях должен проводиться только врачами и только в медицинских учреждениях.

Таким образом, в явлениях гипноза нет ничего таинственного, сверхъестественного.



Работа институтов китайской Академии практикой. Ученые разрабатывают проблемы ценные для развития промышленности, транспорта. Группа представителей китайской Академии сельского хозяйства, Шаньдунского университета работает сейчас над вопросами дальнейшего хозяйства страны.

На снимке: научные сотрудники за работой. Фото агентства Синьхуа.

Новый китайский кино

### „Драконов“

Тяжелой и беспросветной была доля китайского бедняка при гоминдановском режиме. Голод, нищета, унижения являлись его жалким уделом. Так было. Но народ свергнул власть ненавистной клики. Как небо от земли, отличается сейчас светлая жизнь трудящегося китайца от черных дней существования при владычестве гоминдана. Этот контраст ярко предстает перед зрителем в фильме „Драконов ус“, выпущенном Пекинской киностудией (режиссер Си Цюнь).

...Окраина Пекина. Жалкие лачуги квартала бедноты расположились вдоль сточной канавы, названной „Драконов ус“. Многие годы ютятся здесь в полуразрушенных хибарках рабочие, мелкие торговцы, ремесленники. Труд за гроши и оскорбления, болезни от зараженного вредными испарениями воздуха и преждевременная смерть — таков жизненный путь многих поколений, обитавших здесь.

В кадрах кинофильма проходит целая галерея ярких образов. Сколько благородства и душевной красоты в каждом из этих людей! Задавленные нуждой, они сохранили кристальную честность и любовь к правде. Когда молчаливый мальчик Эр Гэца нечестно добывает в подарок своей любимой сестренке золотую рыбку, все обитатели двора осуждают его поступок. Но и им дорог подарок, преподнесенный бедной девочке, и они тут же наперебой предлагают свои услуги, чтобы Эр Гэца возместил торговцу стоимость украденной рыбки. У прачки Сы Сао нет муки, чтобы накормить детей. Соседка отдает ей свой по-

следний Юэца тр ко родит маленько болью пе

Рядом дом во в лице в гоминдан избил то, что т своим п офицер п рикше н родный

не плати молодчик цы кор корбляет Несчас шивается уса“. Ли ми. Их н строй.

Но во развеваю Китайско Пришла вуетея п лицах т светящей них, по ( свою спи ка счасти Дин Сы.

С рож Китай д ранны от в светло Фильм правдиве тельност принимае сом. Кин о зредос графии работни

### В КЛУБАХ ГОРОД

В воскресенье, 30 января, в 12 часов дня в клубе горняков состоится встреча с писательницей Еленой Павловной Серебровской — участницей II Всесоюзного съезда писателей.

Е. П. Серебровская поделится впечатлениями о съезде писателей, прочтет отрывки из

своих п чение б ся кин сильеви Такая состоит Билет кассах

### Редакто

### ИЗВЕЩЕН

Районный финансовый отдел прист штатов и смет административно-упра учреждений, предприятий и организаци

О порядке и сроках регистрации р вара 1955 года в 15 часов в помещени го Совета депутатов трудящихся (зал совещания с руководителями и бухгал организаций и учреждений района, явля ние обязательна.